

“中国世博旅游年”启动 游客将“大有看头”

2010年1月1日，“2010中国世博旅游年”正式启动，今年5月1日至10月31日将在上海举办的世博会，是继北京奥运会后中国举办的又一个世界盛会。上海世博会设5个主题馆，被分别命名为永恒之城、活力之城、创新之城、生态之城和宜居之城。众多精彩纷呈的世界各国科技精品，多姿多态的万国展馆建筑，风情万种而又丰富多彩的异国歌舞表演将一一呈现在世博园区中。

虽然距离世博会的召开还有几个月的时间，但世博会的门票已经早早开始销售，与世博会有关的旅游线路也纷纷出炉。作为陕西唯一的世界游指定旅行社，陕西中旅开发设计的世博游产品目前首批将主推“世博游自由行”，而展馆预约、专用通道、园区导览，将是旅游团队出游世博园的三大优势。据陕西中旅世博会世博游票务主管张露介绍，对于广大游客来说，此次博览会已有242个国家及国际组织参展，是历届规模最大的博览会，游客不仅可以亲眼目睹这场“经济、科

技、文化领域的奥林匹克盛会”，在整个世博会期间，还有近两万场精彩的表演，尤其是在各个国家、地区的馆日、主题周中，将安排大量的“皇家级演出”。

此外，我省的上海世博会陕西馆设计方案确定，华清池将成为陕西馆的主打元素，以充分展示“人文陕西、山水秦岭”的新形象。陕西馆展馆门口，将有以“唐明皇、杨贵妃”为外形的两个仿真机器人笑脸迎海内外宾客。为实现机器人形象展示，取得与高仿真机器人相得益彰的效果，近日，“唐明皇、杨贵妃”陕西省内形象大使选聘活动也进入最后阶段。届时，您将能在现场感受到来自家乡对全世界人民的诠释和问候。而在上海世博会城市最佳实践区内，占地960平方米的大明宫展馆将向世界各国人民展现以大明宫为代表的中国古代灿烂传统文化，以及古城西安在城市发展中如何实现遗产保护与城市和谐发展的思考与探索。

记者 王婷

春节出游 今年精彩看过来



“中西合璧”双节旅行浪漫满途

2010年，中国的农历新年与西方的情人节“合二为一”，这一50年难得一遇的机会，注定了由浪漫来开启的2010年自然少不了一些浪漫的回忆。

在西安一科研单位供职的王楠，骨子里充满了浪漫情调，尽管距离春节还有一个多月，可他已经为自己和女朋友构思了无数个“甜蜜方程式”，“在这众多的计划中，我们最终选择前往日本，去北海道追寻小樽一封《情书》中的浪漫情怀。而且我女朋友在学看了川端康成的《雪国》，就许愿结婚前一定要去哪里感受一下那神秘的“雪国”，这几天我们都非常兴奋，希望春节快点来吧。”不止是王楠一个人，在记者的随机采访中，不少市民都表示今年春节选择旅行目的地将浪漫甜蜜因素考虑进去。

其实，对今年春节“中西合璧”感兴趣的不只是广大市民，在各大旅行社和相关旅游网站上，各旅企也纷纷围绕浪漫甜蜜主题，设计琳琅满目的旅游产品。“今年主推的是港澳甜蜜游，包含豪华游艇、蜜月套房等主题。”位于劳动路上的一家旅行社负责人对这些主题产品非常看好，他表示，今年年前不少年轻人扎堆结婚，浪漫主题产品满足了春节期间度蜜月的新婚夫妻的愿望，也是热恋情侣的最好选择，而且不少相守多年的夫妻也选择春节重温浪漫之旅，在平淡

的生活中寻找激情。“我们所推出的一些甜蜜出境线路，这两天来咨询的人是越来越多。”

同时，记者还了解到国内的春节、情人节专门针对情侣的线路比较注重提供惊喜，比如优惠入住特色情侣酒店或套房，免费为情侣提供玫瑰花、烛光晚餐、爱情电影票等。而西安周边的中短途浪漫线路也不在少数，据曲江国际旅行社总经理邵毅强介绍，今年春节期间，该旅行社将针对不同人群设计特色鲜明的线路，其中包括西安周边、陕南的短途线路。

“多快好省”包机旅行日渐升温

除了浪漫甜蜜因素之外，今年春节的出行也更方便。由于看好2010年春节的出游市场，西安市场首批推出的春节出境旅游产品中，各大旅行社的包机旅游线路最为突出，规模也是历年最大，港澳、台湾、南非、普吉岛、澳新等10多个架次的包机路线，涵盖了长线出境游和短线出境游中最受欢迎的各大旅游目的地。

据西安康辉国际旅行社出境旅

游分公司副总经理谢沛介绍，仅香港地区西安康辉旅行社就在大年三十、大年初一准备了两架包机。陕西中旅、西安海外、西安天马等大型旅行社包机产品也是琳琅满目。不少业内人士表示，春节期间包机出境游，符合中国人“多快好省”的原则：采用包机的方式不仅可以规避春节出游高峰，确保机位，亦可以最大限度地降低春节假期出游旺季高昂的机票价格，而且有些原本需要转机或者是乘车、乘船的线路也可以直航到达，让广大游客在省钱、省力的同时也节省不少时间，可以呆在一座城市多游览多品味。

日前，记者在长安路上一家旅行社咨询有关春节去普吉岛的包机线路时，当时两位在场的不同市民也是咨询同样的线路。“包机出游明显便捷很多，这样自然也会更舒适”市民任小姐对记者说，她和父母计划在春节假期一家人去普吉岛旅游，获悉该旅行社有普吉岛的包机线路，特意过来了解一下。据该旅行社工作人员介绍，今年的包机旅游越来越受到广大市民的青睐。

“旅途细致”细节落实提早准备

不管是团队旅游也好，自由行也罢，浪漫游、包机游……挑一个自己喜欢的线路，然后多和几家旅行社沟通票务和酒店事项，再打电话咨询咨询出游行情，提前制定详尽可能详尽的旅游攻略，并遵循一个原则：只选对的，不选贵的。如果是境外旅游，出境游需要办理签证，第一次出境的游客，还需要办理护照。所以，打算春节出国旅游的话现在就抓紧着手准备了。

同时，根据《国务院关于修改〈全国年节及纪念日放假办法〉的决定》，2010年七大节日共放假29天，较去年增加了2天。明年的2个“黄金周”仍出现在春节和国庆节，而且受春运外出的票源影响，一些热门线路酒店、机票、车票等可能会更加紧缺，使各条旅游线路报名名额十分有限，计划春节出游的市民要提早准备，不然，到时想出游却买不到车票，订不到酒店客房，很可能就赶不上今年春节的旅游潮了。

此外趁着时间充裕，把旅行细节做好更是必不可少，记者看过西安游客张先生的新加坡旅游计划，内容详尽到穿什么衣服、在哪里换外币、坐几号地铁线路、怎么换车、吃什么午餐等等，真可谓一应俱全、具无不细。用张先生的话来说就是“落实好这些细节，确保万无一失，去一个陌生的地方过个别样的舒适欢乐新年！”记者 王婷

精彩日环食 1月15日上演

日食永远是最值得期待的天象之一。中科院紫金山天文台通报，继去年7月22日震撼人心的日全食之后，2010年1月15日我国境内将发生一次日环食。

据介绍，即将发生的日环食天象是2010年天宇最值得期待的天象之一。这也是近20多年来我国境内发生的观测条件最好的日环食。

紫金山天文台研究员王思潮表示，虽然不如日全食壮观，但日环食天象也是非常精彩的。日环食发生时，太阳的中心部分黑暗，边缘却仍然明亮，在天空中心形成一个耀眼的光环，蔚为壮观。

据天文学家测算，这次日环食的环食带将从我国云南省入境，主要经过四川、重庆、湖北、河南、山东，除了东北黑龙江部分地区外，我国境内绝大部分地区都可观测到这次天象。而在北京地区，公众可观测到太阳表面的60%的面积被遮盖。

王思潮表示，此次日环食是一次难得的观看机会。为了更好地观测日环食，公众可提前做好准备。

据介绍，日全食和日环食出现的几率都很少，2012年5月21日，我国还可观测到一次日环食，届时，广西、广东、福建、香港和澳门等地公众可观赏。

中国—东盟自贸区启动 区内旅游有望免签

2010年1月1日起，世界最大的自由贸易区——中国—东盟自由贸易区将全面启动，双方约有7000种产品将享受零关税待遇，占双方贸易产品的90%。此外，合作区建成后，中国和东盟国家的游客可实现区内免签证旅游。

东南亚旅游从上世纪90年代开始就已经进入国人的视野。据介绍，中国人的出境旅游就是从1989年广东试办的泰国游开始的，马来西亚也在1990年对中国开放旅游市场的，当时以团费近万元的价格，只有“新加坡、马来西亚、泰国8天”和“新加坡、马来西亚6天”的单调选择。自2000年后越南和柬埔寨旅游进入国民视野以

来，东南亚游已经发展到现在超过25条相关线路，单旅游、单车游、单越南游、单柬埔寨游、新马联游、新马泰联游、多个品种，价格由2000元至5000元不等。

自金融危机以来，东盟10国针对中国游客纷纷推出优惠政策和线路，如泰国、新加坡逐步放宽中国游客入境政策，其中泰国2009年连续两次宣布对中国游客免签证费。虽然现时泰国等部分东南亚国家都对对中国公民实施落地签，但游客一般都要提前办理签证，以防不能从国内机场“出关”，如果中国与东盟能够实现免签，将极大促进中国与东盟间的游客往来。

海南国际旅游岛获批 免税购物政策待研究

据中国政府网消息，国务院办公厅去年12月31日发布了《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》。《意见》指出，由财政部牵头抓紧研究在海南试行境外旅客购物离境退税的具体办法和离岛旅客免税购物政策的可行性。

《意见》指出，建设海南国际旅游岛，是国家的重大战略部署，是一项长期而又艰巨的任务。国务院各有关部门要高度重视，进一步解放思想，在政策、资金、项目安排等方面给予特殊扶持。

《意见》提出，针对海南的特殊情况，中央财政加大对海南的均衡性转移支付力度。同时在其他一般性转移支付和专项转移支付，特别是革命老区转移支付、边境地区转移支付等方面，加大对海南的支持。

此外，中央财政在一定时期内对海南国际旅游岛的建设发展给予专项补助。由财政部牵头抓紧研究在海南试行境外旅客购物离境退税的具体办法和离岛旅客免税购物政策的可行性，另行上报国务院。

岁次庚寅 计划自己的旅游大业



2010年阳历新年的日历已经翻开了，2010年对于旅游爱好者来说将是幸福的一年。不管是出境游、国内游，还是仅仅在省内，都有不少的出游亮点，就让我们在新年伊始为自己制订一份旅游大计，完成一本完美的旅行日志。

越“域”游“计”

旅游版本的“越域”出游计划，玩的是另类的心跳。去温哥华感受冬奥会，去南非为自己喜欢的球队加油……不管您平时生活中工作中是一个什么样的角色，在那里，都能找回属于自己的激情。据了解，第21届冬季奥林匹克运动会的开幕式将于2月12日晚6时正式在加拿大的温哥华拉开帷幕。冬奥会力争成为最“绿色”的奥运，借此机最新推出的冬奥旅行线路，也无一例外地要让人感受到“绿色”。除了能感受冬奥会带给人们的那份激情，还能无限地亲近大自然，您可以在参与

海子、形状各异的冰瀑、丰富的民俗，构成了独特的冬季旅游资源。据了解，1月9日，以“冬韵九寨、晶莹天堂”为主题的九寨沟第五届冰瀑旅游节将在珍珠滩瀑布拉开序幕。相关活动将从2010年1月9日持续到2010年2月28日。本届冰瀑节是汶川大地震后九寨沟举办的首届冰瀑旅游节，此次冰瀑节期间，还将举行丰富多彩的系列活动：“九寨沟四季卓玛”选拔赛、梦幻派对及户外冰雪活动、九寨沟旅游文化征集大赛、“我心中的童话冰瀑”评选、“吉祥九寨”——景区藏家贺新春活动等。

此外，在农历春节期间，九寨沟景区将组织藏族村寨进行新年祝福、祭祀、舞龙和“傩舞”表演等活动，让游客随时感受新春气息、领略藏族民俗文化。同时，各村寨向游客推出“藏家乐DIY系列”：开展走进藏家体验游、打酥油茶、刻经石、印龙达等游客参与性的活动。冬日的九寨沟增添了神秘而浪漫的色彩，游人在享受九寨沟冬趣的同时，还可以到藏家去做客，喝一口香喷喷的热奶茶，啜一口醇香清爽的青稞酒，再欣赏一下藏族民族歌舞，九寨沟冬日的暖意尽上心头。

第16届亚运会将于2010年11月12日至27日在广州举行。届时，您不但能现场感受亚运会，观看自己喜欢的赛事，为自己心里的“星”加油喝彩，还能趁机感受一下时尚的广州。要问广州有什么好玩的，或许“海内知己”们还有各自的旅游图标。像我们北方来的游客可以去坐地铁、逛商场、看中信广场，畅享一下新世纪羊城八景：

云山叠翠、珠江夜韵、越秀新晖、天河飘绢、古祠留芳、五环晨曦、黄花皓月、莲峰观海。长隆的游乐设施不少都是世界级的，也值得一看。此外，看陈家祠、西关老街、岭南印象园，在上下九步行街吃银记肠粉、和味牛杂都是不错的选择。

陕西印象

兵马俑、西安古城墙、大雁塔……这些耳熟能详的风物让很多游客蠢蠢欲动。张先生告诉记者，“我总觉得省内、市郊的一些景区随时都可以去，所以一有时间就先想着到外省的景区去游玩，今年我准备来一次省内游。带着孩子去看看秦岭野生动物园，去法门寺感受下佛文化的博大精深……”此外，记者在走访中也记录了一些“虎年出游愿望”。

退休职工张大爷

“我想等天气变暖之后，去登华山，完成一次自己的登山计划。听说华山景区专门为我们老年人开辟了‘爱心通道’，对我们老年游客实行全方位优质服务，所以安全问题我就不担心了。”

大学生赵莎莎

“我最大的愿望就是等考完研究生以后，去大唐芙蓉园和曲江海洋馆里看看。经常可以在学校的宣传栏里看到贴有售票的信息，因为考研，就一直拖着没去。等考试成功了就当给自己送的一份礼物吧！”

网友 Webber

“我想去一眼望不到边的草原，天蓝蓝的，飘着几朵云彩。坐在草原上冥想几天，好好放松下自己。”

记者 杨文铮

43°茅台酒 与国际流行酒度标准接轨

“贵州茅台酒确实是中国最好的白酒，就是度数高了点……”不止一次地听到过这样的话。其实在贵州茅台酒系列中，就有品质品味和53%(V/V)茅台酒一样，但酒精度只有43%(V/V)的中度贵州茅台酒。所谓“传统名优白酒”，通常是指酒精度在55%(V/V)左右的高度酒；而在很多国家里，“白酒”这个概念，即意味着是“烈性酒”。随着全球经济一体化的日益推进。贵州茅台酒必须要在酒度上与国际流行的标准接轨。43°茅台酒的开发，正是贵

州茅台与国际标准接轨的重要步骤。贵州茅台酒之所以形成和沿袭53%(V/V)这个酒精度标准，是因为这一传统的酒度非常科学、合理，是贵州茅台酒原始、古老、传统酿造工艺的“精髓”之一。这也是43%(V/V)贵州茅台酒虽经加水降度，而品质品味风格依然魅力四射的源泉。

43度茅台酒 陕西总经销 西安恒丰酒文化有限公司（贵州茅台酒专销商，茅台飞天、五星及年份酒系列品种齐全，欢迎选购！）

地址：西安市朱雀大街132号阳光国际广场B座22201
电话：13519147534
029-62221999 62221318
国酒茅台南二环专卖店
地址：西安市南二环中段15号
电话：029-88498444
国酒茅台阳光国际专卖店
地址：西安市朱雀大街132号阳光国际广场
电话：029-62221898
国酒茅台长安专卖店

旅游幽默

搭车的要求

冬日里，一对年轻夫妇开车去游。

在路上，他们看见一个手里拿着牌子要求搭便车的人，他们猜想上面写的一定是他要去的地方，便放慢速度，想随便搭上车。车到跟前，看到牌子上写着：只搭有暖气的车。

无可奈何

某人在一家豪华的旅馆住了一星期，因为成天要给服务员付小费，感到十分厌烦。这时，他又听见有人敲门。“先生，您的电报。”“你从门下面塞进来好了。”“不行，先生。”“为什么不行？”某人不耐烦地问。“因为，”决心要小费的侍者应声说，“电报是放在盘子里的。”

报业新干线 商旅服务

85500000

航线	原票价	优惠价
西安—北京	1050	210
西安—深圳	1630	440
西安—广州	1490	400
西安—上海	1260	320
西安—桂林	1090	330
西安—兰州	600	150

国内酒店预订 2-6折

400个城市, 6000余家酒店

首席国际机票专家

82255000

www.you369.com

诚信为本 专业服务

西安—首尔	西安—迪拜	西安—新加坡	西安—洛杉矶	西安—大阪	西安—温哥华
1100	1600	1300	3200	1500	2500
4200	4000	4500	4500		

一票在手 飞遍全球

以上票价不含各种税、费，票价有效期截止3月31日

旅游专版

玉华宫

西安会城国际旅行社

华山索道 0148

华山索道 0145

2010年12月19日

正式对外开游

华山索道 1730

华山索道 2250

华山索道 86696629

华山索道 88411637

华山索道 88421738

华山索道 13992998625

华山索道 0919-7586113